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LEGISLATURA 19ª – DÉCIMA NONA 
SESSÃO 2ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO SOLENE 2ª – Reunião Plenária dia 30.03.2025. 
 
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO SOLENE DO PERÍODO ÚNICO DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE SERRA 
TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. COM A FINALIDADE DE DENTREGA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS DO COLÉGIO IMACULADA CONCEIÇÃO. 
AO TRIGÉSIMO DIA DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS 08:30 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 1º SECRETÁRIO ROSIMÉRIO LUIZ ALVES 
DA COSTA PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
ANTÔNIO DE ASSIS DO NASCIMENTO, GILLIARD MENDES DE MELO, JOSÉ RAIMUNDO 
FILHO,  MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA, ROMÉRIO SENA BRASIL, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA, TÉRCIO 
BARBOSA DE SIQUEIRA.  O PRESIDENTE DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS 
CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, E DE PRIMEIRO SECRETÁRIO OS(A) SENHORES(A) 
VEREADORES(A): ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA, 
CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA.  O Presidente convida para compor a Mesa: A Irmã 
Luzinete Amorim de Brito, Diretora do Colégio Imaculada Conceição; o senhor Allan Pereira, 
Secretário de Governo; o excelentíssimo senhor Luciano Duque, Deputado Estadual; a jovem 
Sophia Gomes Brasil, Aluna; a senhorita Cyta Souza, representante da OAB; o senhor Edmar 
Bezerra Júnior, Secretário de Educação; e o jovem Luis Henrique Pereira, Aluno. O Presidente 
pede a todos que fiquem de pé para a ouvir a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada com a Irmã 
Maria de Jesus, e em seguida para a execução do Hino de Serra Talhada. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva anuncia a apresentação dos alunos do Colégio Imaculada Conceição sobre 
Vida e História de São Vicente de Paulo e Santa Luisa de Marillac – Fundadores da Companhia 
das filhas da caridade São Vicente de Paulo. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a 
palavra ao 1º Secretário Rosimério Luiz Alves Costa para fazer a leitura da matéria do 
expediente. Lida a Moção de Aplausos nº 015/2026, de autoria de todos os Vereadores, ao 
Colégio Imaculada Conceição, pelos seus 80 anos de educação de excelência, tradição e fé. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Mais uma vez, bom dia a todos. Quero 
agradecer a presença dos alunos, dos ex-alunos do Colégio Imaculada Conceição, do ex-prefeito 
e deputado Luciano Duque, que nos honra ao fazer parte da mesa. É um prazer tê-lo aqui, como 
ex-aluno desse colégio tão importante para Serra Talhada. Agradeço também ao doutor Allan, que 
igualmente é ex-aluno desta instituição. Este é um momento muito importante. Quando fomos 
chamados para discutir os 80 anos do Colégio Imaculada Conceição, entendemos que uma moção 
de aplausos ainda é pouco diante de tamanha representatividade que essa escola tem, não só para 
Serra Talhada, mas para várias cidades do sertão pernambucano e até de outros estados. Para nós, 
é uma honra poder viver este momento e realizar esta sessão solene nesta Casa, reconhecendo a 
importância dessa instituição. Parabéns a todos os alunos, alunas, ex-alunos e a todos que fazem 
parte do Colégio Imaculada Conceição. Parabéns por esse grande momento. Neste momento 
teremos apresentação dos alunos do colégio sobre a vida e história de São Vicente de Paulo e Santa 
Luzia de Marilac, fundadores da campanha de caridade das Filhas de Caridade de São Vicente de 
Paulo. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o ex-aluno da escola Imaculada da 
Conceição, Luciano Duque, para fazer uso da palavra. Bom dia a todos e a todas. Quero 
agradecer a Rosimério e a Manoel Enfermeiro por me permitirem falar antes, pois tenho sessão na 
Assembleia hoje à tarde e preciso sair um pouco mais cedo. Quero cumprimentar todos os alunos 
e corpo docente da Escola da Imaculada Conceição, a irmã Luzinete Amorim, a irmã Maria de 
Jesus, a irmã Maria Rosinete, o coordenador e professor Marcelo Ramos, a coordenadora e 
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professora Liziane Keila, a irmã Estela, diretora da Escola São Vicente da creche, e todos que 
fazem parte desta instituição. Cumprimento também o presidente da Câmara, vereador Manoel 
Enfermeiro, os vereadores aqui presentes, como o vereador Gilliard Mendes, Rosimério de Cuca, 
Romero do Carro de Som, Tércio Siqueira, os vereadores Nailson Gomes, Antônio de Antenor, o 
vereador Ronaldo de Dja, o vereador Zé Raimundo, além dos demais colegas parlamentares. 
Cumprimento ainda os representantes da Prefeitura, Allan Pereira, Edmar Júnior, Secretário de 
Educação. Quero cumprimentar a ex-aluna Cyta, minha prima, Sônia, Feitosa de Betânia e todos 
que fazem essa escola, e dizer que é um prazer enorme estar aqui como ex-aluno, tenho um enorme 
carinho por ela. Eu relembro momentos importantes da minha vida na escola, quando também 
estive na escola, participando de eventos, gincanas, desfiles de setembro e tantas outras atividades 
promovidas pela direção da escola. Sinto-me parte dessa história. É muito significativo celebrar 
os 80 anos do Colégio Imaculada Conceição, uma instituição que construiu uma trajetória de 
educação, valores e formação de gerações. Esse ano também completa 80 anos do Grupo João 
Duque, começaram juntos, é algo importante de registrar nesta tribuna. São duas instituições que 
construíram juntas a história em Serra Talhada. Evidentemente que a Escola Normal como 
formadora dos jovens tem um papel importantíssimo na construção histórica. Eu, como 
alfabetizado dessa escola, aprendi os primeiros passos, hoje estou aqui para contar um pouco dessa 
história. Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, comunidade escolar, professores, 
alunos e todos aqui presentes, hoje esta Casa presta uma homenagem que vai além de uma 
instituição; prestamos uma homenagem a uma parte viva da história de Serra Talhada. E quão viva 
é. Falar dos 80 anos do Colégio Imaculada Conceição é falar da própria história da educação do 
nosso município. São décadas formando gerações de homens e mulheres que ajudaram a construir 
esta terra, levando consigo valores, conhecimento e compromisso com o bem comum. A 
Imaculada da Conceição não se limitou a ensinar conteúdos. Ao longo do tempo, construiu algo 
muito maior: formou cidadãos guiados por princípios, pela responsabilidade e, sobretudo, pela fé 
em Cristo, uma base que orienta, fortalece e dá sentido à caminhada de cada estudante que passa 
por aquela escola. Quantas histórias nasceram ali? Quantos profissionais, líderes, pais e mães de 
família tiveram sua formação iniciada nas salas de aula do Colégio Imaculada da Conceição? É 
por isso que esta homenagem é mais do que justa, porque reconhecer o colégio é reconhecer o 
papel transformador da educação na vida das pessoas e no desenvolvimento de toda uma cidade, 
Serra Talhada, e tantas outras cidades foram impactadas por essa missão. Muitos jovens vieram de 
longe e escolheram a Imaculada Conceição para estudar, aprender e crescer. Quero aqui 
parabenizar todos que fazem parte dessa trajetória: direção, professores, colaboradores, alunos e 
ex-alunos. E, representando os estudantes, deixo uma mensagem de gratidão — gratidão por tudo 
que foi construído até aqui e por tudo que ainda será. Que a Imaculada Conceição siga firme em 
sua missão, formando não apenas estudantes, mas seres humanos íntegros, comprometidos com a 
fé, com o conhecimento e com o futuro da nossa querida Serra Talhada. É um momento de 
parabenizar. Sabemos que o aniversário é no dia 20 de maio, mas neste momento especial de 
homenagem promovido pela Câmara de Vereadores, deixo aqui meus parabéns pelo 
reconhecimento do papel histórico e relevante prestado pela instituição à educação e à formação 
cidadã. Neste momento peço licença a todos vocês, agradeço aos vereadores e autoridades aqui 
presentes, a todos da direção do colégio por este momento importante que estamos comemorando 
os 80 anos da escola Imaculada da Conceição.  Muito obrigado a todos. Um abraço e parabéns! O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Parabenizo o deputado Luciano Duque, 
que é ex-aluno da escola, hoje está na Assembleia representando Pernambuco. É uma honra que 
vossa excelência tenha esse respeito com a escola e venha hoje aqui fazer esse reconhecimento 
relevante com a sua ex-escola. Agradeço aqui a presença do pai do ex-aluno e do vereador aqui 
Tércio Siqueira, e sua mãe aqui presente também. Silvio de Doca também, ex-aluno e pai das 
alunas da escola Imaculada da Conceição. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o 
senhor Edmar Junior, Secretário Municipal de Educação, representando a prefeita de Serra 
Talhada, para fazer uso da palavra. Bom dia. Cumprimento o presidente da Câmara, Manoel 
Enfermeiro, nossa diretora do Colégio Imaculada da Conceição, irmã Luzinete, irmã Estela; em 
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nome delas, cumprimento as demais irmãs aqui presentes, os vereadores e o deputado Luciano 
Duque, que acaba de sair por conta de compromisso na Assembleia Legislativa. Hoje, venho aqui 
falar um pouco do trabalho do Colégio Imaculada da Conceição e representar a nossa prefeita 
Márcia Conrado, que, por motivo de agenda fora de Serra Talhada, não chegou a tempo, e vim dar 
estas palavras e parabenizar este colégio, que a gente vê, há muito tempo, prestando educação de 
qualidade no município de Serra Talhada. É muito bom ver 80 anos de história. A gente já viu 
muitas escolas em Serra Talhada prestando serviços, mas a Imaculada Conceição é, creio eu, a 
escola mais antiga aqui no município de Serra Talhada que ainda presta serviços educacionais. Eu 
nunca fui aluno da Escola Imaculada Conceição, mas meus filhos foram, os filhos de muita gente 
aqui foram alunos; então, é uma escola que realmente tem uma marca positiva, digo sempre, não 
só em Serra Talhada, mas em todo o Sertão pernambucano, porque a gente vê muitas pessoas que 
vem de lotação, vem em seus carros próprios em municípios vizinhos, realmente atrás de educação, 
atrás da qualidade que o Colégio Imaculada Conceição sempre teve. Lembro, ainda adolescente, 
quando já se chamava GENIC (Ginásio e Escola Normal Imaculada Conceição), era uma marca 
muito positiva, muito forte; na minha época de adolescente, era realmente o sonho de todos nós 
poder ter uma educação de tanta qualidade. Cumprimentar aqui os alunos e professores, 
parabenizar o trabalho de cada um de vocês, professores e professoras, que fazem realmente a 
escola ter esse diferencial em Serra Talhada. Cumprimento aqui também Marcelo, que hoje é 
colaborador e, de vez em quando, nos ajuda junto à Secretaria de Educação, prestando também 
seus conhecimentos para a gente. Então, é muita felicidade estar aqui hoje, e agradeço também; a 
gente, enquanto poder público municipal, tem muito a agradecer às nossas irmãs. Hoje, a gente 
trabalha lá em forma de parceria, pelo trabalho social que o Colégio Imaculada Conceição faz com 
o nosso município. Então, não é só a qualidade para quem paga as mensalidades; as irmãs também 
presenteiam, vamos dizer assim, com educação vicentina de qualidade a nossa creche da 
Imaculada Conceição e à nossa escola São Vicente, bem conduzida pela nossa equipe. Para nós, 
enquanto poder público municipal, também agradecemos ao Colégio da Imaculada Conceição por 
cuidar das crianças mais carentes, das crianças que não conseguem pagar mensalidade, mas estão 
lá; nós temos, de certa forma, uma lista de espera com a irmã Estela, porque o pessoal confia, de 
fato, no trabalho que as irmãs sempre tiveram. Se tivesse capacidade de colocar mais alunos, com 
certeza estaria lotado, porque o pessoal de Serra Talhada sabe reconhecer a educação quando é 
feita com qualidade, responsabilidade e carinho. Em nome da nossa prefeita Márcia Conrado, 
deixo os parabéns a todos vocês que compõem o Colégio Imaculada Conceição, e que venham 
mais 80 anos pela frente, trazendo qualidade de educação para Serra Talhada. Muito obrigado. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa ao secretário Allan Pereira, representando o 
deputado Waldemar Oliveira, para fazer uso da palavra. Bom dia a todos e a todas. Gostaria 
de cumprimentar o presidente Manoel, cumprimentar também a nossa diretora, irmã Luzinete, e 
agradecer pela presença. Cumprimento os alunos e alunas, em especial Luiz Henrique, aluno do 
primeiro ano. Conversei com ele e lembrei do tempo em que também estudei na Escola Imaculada 
Conceição. A prefeita, que esteve muito bem representada pelo secretário Edmar, sempre 
reconheceu a importância dessa escola. É uma alegria muito grande esta Casa aprovar essa 
homenagem para a Escola Imaculada Conceição. Particularmente, tenho uma história muito forte 
com essa escola, pois tanto fui aluno, onde, inclusive, estudei na sala da prefeita Márcia, 
juntamente com a irmã do meu amigo Tércio, a Taísa Siqueira. Até hoje são grandes amigos na 
minha vida, tanto Taísa quanto a prefeita Márcia; estudamos na mesma sala durante todo o ensino 
fundamental. Também lembro muito bem da nossa diretora Irmã Maria das Graças Aquino, que 
sempre esteve conosco e de portas abertas para os alunos. Minha história com o colégio é ainda 
maior: minha avó estudou lá, a mãe do meu pai, Maria Luiza; meu pai estudou na escola, minha 
mãe também, então o Colégio Imaculada faz parte da minha história. Minha mãe também foi 
professora de inglês da sétima e oitava séries, que hoje correspondem ao oitavo e nono ano. Então, 
é com muita alegria que estamos aqui hoje participando com vocês, professores e coordenadores, 
que quero cumprimentar pela dedicação. A gente vê que após 80 anos desse colégio chegar com 
tanta força, dedicação e influência na educação de Serra Talhada e, principalmente, no 
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ensinamento da caridade e do acolhimento, pois conheço o trabalho social que todos vocês 
desenvolvem lá, junto com toda a equipe. Então a gente, como representante do município e ex-
aluno desta casa, que carrega meu coração e grandes amizades que fiz na vida — todas surgidas 
exatamente naquela sala de aula do Colégio Imaculada Conceição — que saíram da sala de aula 
da Imaculada Conceição, venho dizer a vocês, alunos, que se encham de alegria pelo colégio de 
vocês, pela história que vocês têm lá, e que carreguem no peito esse orgulho de ser CIC- Colégio 
da Imaculada Conceição. Muito obrigado. Um abraço a todos e a todas. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva retoma a palavra. Agradeço a presença do assessor da prefeita Márcia 
Conrado, César Caíque. Muito obrigado pela presença da sogra do vereador Gilliard Mendes, a 
Fátima. Muito obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador 
Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos. Quero cumprimentar os colegas vereadores, em nome 
do presidente Manoel; a irmã Luzinete, e em nome dela todo o corpo docente que faz o CIC; o 
professor Marcelo e todos os professores aqui presentes; o coordenador; o deputado Luciano, que 
teve que se ausentar; a doutora Cida, representando a OAB; o secretário de Governo Allan; o 
secretário de Educação Edmar Jr; representante da nossa prefeita; e, em nome da aluna Sophia, 
cumprimento todos os alunos. Parabenizo por fazerem parte dessa família CIC e sintam-se todos 
abraçados. Inicialmente, senhor presidente, assim como o bem falou, quero parabenizar o CIC 
pelos 80 anos e aí já vou entrar na história, deixando claro que fiz parte dessa instituição tão 
importante. Dizer que ela teve na minha vida uma importância muito grande, não só na questão 
acadêmica, mas também na profissional. Lembro que, nos anos 80, quando lá estudei, da quarta à 
oitava série, naquela época, como disse o professor Edmar, o Genic, a quem conhecíamos como 
Escola Normal, foi fundamental. Eu vinha da zona rural e meu pai, que não teve formação 
acadêmica — estudou apenas até a quarta série — tinha a visão e o desejo de que os filhos tivessem 
uma educação de qualidade. Naquele tempo, ele não mediu esforços para colocar eu e meus três 
irmãos na Escola Normal. Lá, pude ter não apenas formação acadêmica, mas também formação 
como cidadão, pois a escola me ensinou muito. Lembro das irmãs Clara, saudosa irmã Clara, e 
irmã Cecília, pessoas que me ajudaram muito. Como aluno da zona rural, e naquela época havia 
poucos alunos da zona rural, recebi muito apoio humano, como bem falou Alan, porque era uma 
escola que, além da formação, prezava muito pela questão humana. Muitas vezes, por faltar 
transporte escolar, eu precisava ficar para almoçar na escola normal, pois não tinha como voltar a 
tempo para a zona rural, onde morava, no Ipa. O CIC marcou muito a minha vida. Foi também lá, 
através do saudoso professor de Educação Física, que começamos a jogar naquela quadrinha que 
existe até hoje. Ali tive a fundamentação, para iniciar no esporte. Já havia começado no Ipa, mas 
foi ali que recebi formação estrutural para aprender os fundamentos. E digo aos alunos que isso 
não tira vocês do foco do ensino, que é o primordial, que é o que a escola preza. Mas, através 
daquela quadra, pude jogar profissionalmente por 17 anos, inclusive defendendo equipes aqui no 
Brasil e no exterior. Então, acho que o CIC teve realmente uma importância muito grande na minha 
vida, tanto como aluno quanto como profissional. Foi através do CIC, onde comecei na quarta 
série, que tive a felicidade de ingressar na Escola Técnica e, posteriormente, iniciar uma faculdade. 
Não concluí a Engenharia Eletrônica por conta do esporte, mas o CIC teve grande influência na 
minha trajetória. Por isso, digo que vocês são privilegiados por poderem fazer parte dessa 
instituição que completa 80 anos. Quero finalizar parabenizando o CIC também pela homenagem 
recentemente feita à tia Terezinha, que vocês puderam abraçar. Acho que é uma mulher que 
dedicou toda a sua vida àquela instituição; acredito que, para ela, o CIC não é a segunda casa, mas 
sim a primeira. Isso nos deixa muito felizes por ver que vocês, em vida, puderam homenageá-la. 
Inclusive, já quero pedir ao senhor presidente que logo possamos prestar uma homenagem em vida 
à tia Terezinha aqui nesta Casa, para que fique nos anais e eternizado. Parabenizo todos vocês e 
digo que sou feliz por ter feito parte dessa família. Parabenizo também a irmã Luzinete pela 
condução da instituição. E não podemos deixar de relembrar tantas pessoas que fizeram parte dessa 
história: a irmã Adalgisa, que na época tinha uma postura firme e que marcou muito, mas foi 
importante; a amiga Sula, que esteve por muito tempo na administração, e hoje faz parte desta 
Casa e tantos outros que já nos deixaram. O professor Miguel, que acredito estar em Brasília, 
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também teve grande contribuição. A gente não pode deixar de lembrar dessas pessoas. Então, 
parabéns e bom dia a todos. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. 
Obrigado, Nailson. Quero dizer às irmãs e à sociedade de Serra Talhada que a Vila Bela está 
transmitindo esta sessão em nome do Colégio Imaculada Conceição; toda a região está 
acompanhando esta sessão pela Vila Bela FM. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida 
o Vereador Tércio Siqueira, ex-aluno do Colégio da Imaculada Conceição, para fazer uso da 
tribuna. Bom dia a todos. Saúdo aqui o excelentíssimo presidente desta Casa, o senhor Manoel 
Enfermeiro. Saúdo a nossa vereadora Alice Conrado, a diretora do Colégio Imaculada Conceição, 
irmã Luzinete; em nome dela e da irmã Jesus, saúdo todas as irmãs presentes e também a amiga 
Bela, que é do tempo da gente na escola. Agradeço também a Marcelo por toda a atenção. Saúdo 
meu pai e minha mãe, Silvio e Fátima, minha mãe que é ex-aluna, e a todos os presentes aqui, a 
imprensa, doutor Allan, Edmar, o deputado Luciano, que esteve, e todos que se fazem presentes 
nesta Casa. Hoje estamos aqui, irmãs, para celebrar os 80 anos de uma história que ultrapassa o 
tempo e se transforma em legado. O Colégio da Imaculada Conceição não é apenas uma instituição 
de ensino, é um lugar onde vidas são moldadas, onde sonhos começam a ganhar forma e onde 
valores são plantados para toda uma existência. Falo com propriedade, porque essa história 
atravessa três gerações da minha família: minha mãe, ex-aluna; eu e meus irmãos, ex-alunos; 
minha filha, hoje é aluna da escola; minha sogra, minha esposa e as irmãs dela também, que foram 
alunas da Imaculada. Então, temos propriedade para falar, porque são três gerações que passaram, 
assim como vocês, por esse colégio tão importante para Serra Talhada e região. Como já foi dito, 
por saber da qualidade do ensino, nós que estudamos retornamos ao ambiente escolar e hoje 
repetimos essa decisão de minha mãe ao deixar minha filha no mesmo colégio, dando continuidade 
a essa trajetória. Isso não é apenas coincidência, é confiança, é legado. Foi no CIC que aprendemos 
muito além dos conteúdos escolares; aprendemos sobre respeito, disciplina, responsabilidade e fé, 
valores que carregamos para a vida inteira. Ver minha filha sendo formada pelos mesmos 
princípios que formaram a mim e à minha família é uma emoção que não cabe em palavras. São 
80 anos construindo não apenas conhecimento, mas caráter; são 80 anos formando cidadãos 
comprometidos com o bem, com a sociedade e com o futuro. Quantas histórias nasceram lá na 
escola, quantas famílias, assim como a minha, têm suas vidas entrelaçadas com essa instituição. 
Como foi falado pelo amigo Allan Pereira anteriormente, o Colégio da Imaculada Conceição faz 
parte da história de Serra Talhada, está presente na memória afetiva de gerações e segue sendo 
referência de educação e compromisso. Esta homenagem é mais que merecida, é o reconhecimento 
de uma trajetória sólida, construída com dedicação, amor ao ensino e compromisso com cada 
aluno. Que essa missão continue firme, iluminando caminhos, formando gerações e transformando 
vidas. Parabéns pelos 80 anos de história, parabéns por tudo que representa e que o futuro seja tão 
grandioso quanto o legado já construído até hoje. São com essas palavras, irmãs, que homenageio 
esta escola de referência do nosso município e, principalmente, para nossa família. Como não 
lembrar dos professores: professor Jaime, Elsa Brito, pastor Júnior, Conceição, Janaína, Josenildo, 
e tantos outros que passaram pela história da escola na minha época. Lembrar também de dona 
Adalgisa, muito bem lembrada, de Sula, que hoje é funcionária desta Casa, que também passou 
uma boa temporada lá, de Bela, como já citei, que ficava responsável pelas fichas na cantina, de 
Joaquim, que foi funcionário da escola. Se for para lembrar de todos aqui, acredito que tomaria 
boa parte da fala e não seguraria a emoção, mas fica a gratidão ao Imaculada. Assim como vocês 
que estão aqui, estive também, e que Deus abençoe para que todos possam ser, assim como estou 
hoje vereador, e muitos de vocês também possam estar aqui, como doutores, advogados, médicos, 
nas mais diversas profissões que escolherem. Que Deus abençoe a todos, que Nossa Senhora da 
Conceição, a santa do Colégio Imaculada, e São Vicente de Paulo abençoem cada um. Um bom 
dia e parabéns, Colégio da Imaculada Conceição. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
convida os Vereadores Tércio Siqueira e Gilliard Mendes para conduzir a senhora Irmã 
Luzinete Amorim de Brito, diretora do CIC, para receber o certificado de homenagem. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva convida a senhora irmã Luzinete Amorim de Brito, 
Diretora do Colégio Imaculada Conceição de Serra Talhada, para fazer uso da Tribuna. 
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Excelentíssimo senhor presidente da Câmara Municipal, Manoel Casciano da Silva, em nome de 
quem saúdo os demais vereadores aqui presentes. Quero saudar também o senhor deputado 
Luciano Duque, embora já tenha saído, mas tivemos a sua presença entre nós, e também o 
secretário de Educação, Edmar Júnior, representando a senhora prefeita Márcia Conrado. Saúdo 
também todos os ex-alunos que estão aqui presentes, os nossos funcionários, professores, 
colaboradores e os nossos queridos alunos. Quero saudar também as nossas irmãs Filhas da 
Caridade: irmã Maria de Jesus Santiago, irmã Maria Rosinete Bezerra e irmã Estela, que fazem 
parte da comunidade do Colégio da Imaculada Conceição. Também quero saudar as irmãs que 
vieram de Mirandiba especialmente para este momento, em comunhão com o CIC. O Colégio da 
Imaculada Conceição (CIC), instituição educativa confessional católica fundada em 20 de maio 
de 1946, com sede nesta cidade de Serra Talhada, sob a direção das Filhas da Caridade de São 
Vicente de Paulo. Construiu, ao longo de sua história, uma trajetória marcada pela fé, pela 
educação e pelo compromisso com a formação humana. Inspirada na filosofia vicentina, 
fundamentada nos ensinamentos do próprio São Vicente de Paulo, nosso fundador. O colégio 
promove uma educação que valoriza não apenas o conhecimento acadêmico, mas, sobretudo, a 
dignidade da pessoa humana, os valores cristãos e a formação do caráter. Iniciando suas atividades 
como Escolas Reunidas São Vicente de Paulo, passando pelo Ginásio e Escola Normal, o famoso 
“Genic”, e posteriormente consolidando-se como Colégio da Imaculada Conceição, a instituição 
ampliou sua missão educativa, incluindo também ações sociais, como a Creche da Imaculada 
Conceição e a Escola São Vicente de Paulo, voltadas às famílias de baixa renda. Ao longo desses 
80 anos, o CIC formou gerações de cidadãos e cidadãs que hoje contribuem significativamente 
para a sociedade nas áreas da educação, saúde, política, economia e tantas outras. É com grande 
orgulho que reconhecemos, inclusive nesta Casa, a presença de ex-alunos que hoje ocupam 
importantes funções públicas, políticas e profissionais. Abro aqui um parêntese: nesta Câmara 
Municipal, quantos vereadores beberam da fonte do Colégio da Imaculada Conceição? Deputado, 
nossa prefeita, autoridades, profissionais que esperamos que estejam honrando o nome e a 
educação que receberam no Colégio da Imaculada Conceição. Os senhores têm uma grande 
responsabilidade diante desses jovens e dessas crianças que estão aqui hoje. Muitos falaram: “eu 
fui aluno, minha mãe, minha família, meus avós, meus filhos estão lá”, porque reconhecem o 
legado que o colégio deixou na vida de vocês. Mais uma vez, fica o compromisso diante dos 
jovens: vocês são espelho, são referência para esta nova geração. O CIC construiu, ao longo de 
sua história, uma trajetória marcada pela fé, pela educação e pelo compromisso com a formação 
humana. Senhores e senhoras, é com profunda honra e gratidão que recebemos esta moção de 
aplausos. Interessante que dizia assim: foi por unanimidade por todos os vereadores. Eu achei até 
bonito e posso, aqui, fugir um pouco do papel: é uma coisa que a gente fala na sala de aula, 
democraticamente, quando surge uma ideia, não importa de quem foi; se foi boa, vamos assumir, 
foi de todos. O que é bom não é meu nem é seu, é de todos. Agradecemos ao excelentíssimo senhor 
presidente e aos vereadores, na pessoa do nosso presidente Manoel Casciano da Silva. Quero 
saudar também a nossa vereadora, a única mulher aqui nos representando; também é uma honra. 
Parabenizamos pela iniciativa desta homenagem e a todos os parlamentares desta Casa pelo 
reconhecimento dos relevantes serviços prestados pelo Colégio da Imaculada Conceição à nossa 
querida Serra Talhada. Este reconhecimento não pertence apenas às Filhas da Caridade, mas a 
todos os educadores que passaram pela nossa escola, inclusive aqueles que já estão na eternidade. 
Quero lembrar a grande educadora irmã Clara, em memória, assim como a irmã Leonila, também 
em memória. Lembrar ainda dos funcionários e colaboradores, como já foi citado aqui, dona 
Terezinha, que, ao longo dessas décadas, dedicaram suas vidas à missão de educar com 
responsabilidade e compromisso. Quero também, neste momento, fazer uma referência a seu 
Pedro, Francisco Nunes Barros. Encontrei esse nome lá na lista e perguntei: “quem é esse Pedro?”. 
falaram: “é seu Pedro”. Quando cheguei, fui me acostumando, e seu Pedro é o retrato do 
Imaculada, a imagem da acolhida, da simplicidade, da bondade; conhece a todos. Ele não está aqui 
presente, pois está doente, mas deixo aqui o nosso carinho. Quero saudar também, em nome dos 
funcionários, Marlene, que está ali, já aposentada e continua na função em nossa escola. Se eu 
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fosse elencar todos os nossos colaboradores, sem falar nos coordenadores Marcelo, Eliete, Kátia, 
Keila, ex-aluna do colégio, com muita honra, e os professores aqui presentes, as famílias e os 
alunos, é muita gratidão por tudo isso. Quero também lembrar que já tivemos uma história de 15 
diretoras em nosso colégio; eu sou a décima quinta, e algumas repetiram o mandato por duas vezes. 
Quero saudar, com muito carinho, a irmã Catarina Oliveira, que foi a primeira diretora, acredito, 
ainda da Escola São Vicente ou do Genic. Depois, queremos saudar também a irmã Maria Djanira 
Galindo, em memória, e a irmã Maria Imaculada de Araújo, também em memória, irmãs que deram 
a vida pelo Colégio Imaculada Conceição. Queremos lembrar também daquelas que ainda estão 
entre nós, não no CIC, em outras missões na nossa província: irmã Maria das Graças Aquino, 
atualmente diretora em Maceió, e também a irmã Maria do Socorro Silva, que trabalhou durante 
nove anos aqui no colégio. Cada irmã, cada diretora, cada comunidade de irmãs que passa pelo 
CIC deixa o seu legado e procura fazer tudo com muito amor e carinho. Receber esta moção de 
aplausos, ainda mais de autoria de todos os vereadores da Câmara Municipal de Serra Talhada, 
fortalece nossa missão e renova nossas forças para continuar promovendo uma educação de 
excelência, pautada nos valores cristãos e no respeito ao próximo. Receber esta homenagem 
pública amplia ainda mais o nosso compromisso com a sociedade e com as futuras gerações. Muito 
obrigada a todos que confiam no trabalho do CIC. Que Deus abençoe a todos e que a Virgem da 
Imaculada Conceição nos proteja e nos guie. Muito, muitíssimo obrigada. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra ao Historiador e Professor Paulo César para fazer uso da 
Tribuna. Bom dia a todos e a todas. Inicialmente, quero agradecer a palavra ao nosso amigo e 
companheiro Manoel Enfermeiro e estender as minhas gratidões aos demais vereadores. Eu 
represento, como historiador, o Instituto Histórico, Geográfico e Cultural de Serra Talhada, e, nos 
últimos anos, a gente vem desenvolvendo um processo de parcerias com a Câmara de Vereadores, 
no sentido de, sempre que possível, trazer pautas para homenagear organizações e instituições que 
fazem parte da nossa história. Foi assim com a escola Antonio Timóteo, foi assim nos 60 anos, lá 
em 2023, foi assim com a Filarmônica Vilabelense, pelos seus 120 anos no ano passado, e este 
ano, através do ofício 02/2026, sugerimos à Câmara esta moção de aplausos, porque achamos que 
tem uma importância histórica o Colégio Imaculada Conceição, não só no processo de formação 
individual de cada aluno, mas também no processo de formação da própria identidade do povo 
serra-talhadense. A irmã Luzinete falou de todo o processo histórico do colégio, e eu queria colocá-
lo do ponto de vista do que nós vimos. Eu já fui professor por pouco tempo na escola, tenho duas 
filhas que estudam lá, mas tenho um olhar sobre a Escola Normal, foi assim que a gente cresceu 
ouvindo. A escola que abriu as portas para a sociedade serra-talhadense. No hino da escola, 
composto pela saudosa Francisquinha Godoy, que foi professora lá, com arranjos de Zezinho 
Carvalho, que era seu esposo, há uma citação sobre crescer como se fosse construído sobre as 
águas. Muito se falava, e ainda se fala, que naquela região havia um açude, um lago, algo desse 
tipo, pelo terreno e pela área geográfica a gente subentende que havia algo desse tipo. Em uma 
pesquisa que estou realizando sobre a Igreja do Rosário, encontramos um jornal de Pernambuco 
de 1853 que menciona que, em Serra Talhada, o frei Caetano de Messina, um frei capuchinho, 
ergueu o primeiro cemitério, onde hoje fica a Praça Barão do Pajeú, em frente à Concatedral de 
Nossa Senhora da Penha, e também ergueu o segundo templo de Nossa Senhora da Penha. O 
primeiro foi a Igreja do Rosário; o segundo foi erguido em 1853, e, provavelmente, ele precisou 
de estruturas para que os trabalhadores pudessem levantar esse templo. A gente imagina que o 
local mais próximo poderia ser justamente ali no entorno, abastecendo os pedreiros. Em 1873 foi 
erguido o segundo templo de duas torres; em 1926 ele foi demolido; e, em 1953, foi inaugurada a 
atual Concatedral de Nossa Senhora da Penha. Então, ali há toda uma história envolvendo o 
colégio. O colégio se abriu para os jovens na década de 70, quando realizava os “Domingos 
Alegres”. Era uma geração que ia através de Antônio Alexandre, irmão de Anildomá Willians, que 
realizava eventos, shows de calouros; o auditório do Imaculada era utilizado para peças de teatro 
nos anos 70, outros jovens atores despertavam o senso cultural. Isso também se estendeu aos anos 
80. Foi lá que várias pastorais foram criadas, pastoral da juventude, foi lá que foram realizados 
dezenas de encontros religiosos do ECC (Encontro de Casais com Cristo) e EJC (Encontro de 
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Jovens com Cristo), uma série de eventos da igreja que trouxeram a sociedade para dentro do 
colégio. Então, a gente sempre tem esse olhar. Inclusive, até pouco tempo havia grupos que se 
reuniam lá no Imaculada. É um colégio que presta um serviço que vai muito além da formação 
pedagógica, alcançando também o serviço social. Acho muito bonito e tocante quando chega o 
período das gincanas para arrecadar alimentos; a gente chega logo de manhã e vê uma fila de 
pessoas simples aguardando para receber uma cesta básica. Parece pouco, mas para elas significa 
muito. E os jovens se envolvem, o que desperta o sentimento de ser cristão, o lado humano, que 
vai muito além de notas e aprovações, carregando o verdadeiro sentido de ser humano. E 
justamente neste período que vivemos, de Semana Santa, isso ganha ainda mais significado. Então, 
quero parabenizar todos e todas que fazem o sempre conhecido Colégio Normal. E por que 
“Normal”? Porque o primeiro curso era para as normalistas, que eram as professoras; era o colégio 
que formava professoras, conhecido como curso normal. Assim, ficou no imaginário popular como 
Escola Normal, apesar de que, com o passar dos anos, as novas gerações já o conhecem como 
Colégio da Imaculada Conceição. A todos que fazem a escola, foram citados tantos nomes 
importantes, mas quero lembrar da professora Dona Raquel, que prestou muito serviço, com seu 
senso de disciplina, um vigor, uma figura marcante. Quem estudou no período dela lembra bem: 
havia firmeza e energia disciplinar, mas também acolhimento. E tantas outras pessoas, como dona 
Terezinha Lucena, que foi minha primeira professora e que sempre gosto de citar. Então, parabéns 
a todos. Parabéns à Câmara de Vereadores por mais uma vez reconhecer uma entidade que tem 
história e presta serviço a Serra Talhada. Que venham mais 80, 160, 200 anos do Colégio da 
Imaculada Conceição. Parabéns e vida longa. Muito obrigado. (música) O Presidente Manoel 
Casciano da Silva retoma a palavra. Quero aqui agradecer, mais uma vez, à diretora do colégio, 
irmã Luzinete. Agradecer à imprensa e a todos vocês. Mandar um abraço para Pedro, o porteiro, 
que me ajudou muito naquele colégio; mande um abraço para ele, irmã. Dizer que a gente fica 
muito grato com esta Moção de Aplauso. Quero convidar os colegas vereadores para tirarmos uma 
foto oficial e declaro encerrada a sessão de hoje. Muito obrigado, que Deus proteja todos vocês. 
Em nome de Sofia e Luiz Henrique, uma salva de palmas a todos os alunos do Colégio da 
Imaculada Conceição. Muito obrigado e bom dia. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerra 
a presente Reunião e mandou lavrar ata que depois de lida e aprovada será por todos assinada. Eu, 
Andressa Gonçalves da Silva, lavrei a presente ata. 
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